



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 7

(1442)

20 февраля
2020 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa @essentuki_ps

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Противопаводковые меры приняты

В Эссентуках подготовились к «большой воде».

Стр. 4



Новые комнаты – малышам

В Детском доме проведен ремонт групп для самых маленьких.

Стр. 4



Золото дистанции – у эссентучанки!

Легкоатлетка Екатерина Алексеева успешно стартовала в новом году.

Стр. 8

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА, ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

23 Февраля мы отмечаем один из самых почитаемых в нашей стране праздников — день воинской славы, армии и флота, подвигов наших ветеранов.

Это праздник тех, кто мужественно и самоотверженно стоит на защите интересов Родины и народа. Спасибо всем защитникам нашей Родины, кто с честью выполнил свой воинский долг и кто сегодня с оружием в руках стоит на страже наших рубежей, придавая уверенности в завтрашнем дне!

Желаю вам достижения поставленных целей, мужества, крепости духа, профессиональных успехов, здоровья и счастья. Пусть мир и понимание царят в доме, где вас любят и ждут.

Александр НЕКРИСТОВ, глава города Эссентуки

ДОРОГИЕ ЕССЕНТУЧАНЕ!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

23 Февраля – праздник настоящих мужчин, тех, кто самоотверженно выполнял и выполняет свой долг – защищать Родину.

Мы гордимся всеми, кто отважно отстаивал родную землю в самые тяжелые времена. Память об их подвигах навсегда останется в истории нашего Отечества. Сегодня мы возлагаем большие надежды на подрастающее поколение — будущих защитников Отечества.

Только наша сплоченность и готовность отдать жизнь за Родину могут противостоять любой внешней угрозе, гарантировать целостность и безопасность страны.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра!

С уважением Андрей ЗАДКОВ, председатель Думы города Эссентуки

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Рабочая группа организационного комитета «Победа» под председательством главы Эссентуков Александра Некристова накануне обсудила и утвердила план мероприятий, посвященных юбилейной дате. В год памяти и славы каждая эссентукская семья поучаствует в масштабных патриотических флешмобах, концертах, торжественном параде.

Эссентуки готовятся к юбилею Победы



Мемориальные знаки и благоустройство

В Эссентуках планируется отреставрировать три воинских захоронения на Братском кладбище (Шести коммунаров, Неизвестного солдата, С. Маркова), провести косметическое благоустройство воинского мемориала, дополнить памятную стелу новыми фамилиями героев войны (всего свыше 20 имен). Кроме того, в течение года к скорбным датам (22 июня, окончание Второй мировой войны) ожидается и установка мемориальных знаков, бюстов героев СССР, в разные годы проживавших в Эссентуках.

На рассмотрении общественных организаций, Совета ветеранов предложение о присвоении имени одного из Героев СССР новому физкультурно-оздоровительному комплексу в Эссентуках.

Также город-курорт примет эстафету краевой акции «Сад памяти». На различных территориях будут высажены сотни деревьев.

Праздничная атмосфера

К концу апреля город будет украшен в победную символику. На 44 конструкциях разместят поздравительные баннеры, перетяжки, празднично оформят въездные группы. Также идет сбор фотографий на мемориальное панно в Парке Победы. Эссентучане ежедневно приносят их в управление архитектуры.

Флористическое оформление курорта также будет продумано с учетом юбилея Победы. Свыше 80 тысяч голландских тюльпанов вспыхнут разноцветьем на всех клумбах города.

Также флористы готовят ландшафтные каркасные украшения, подсветку.

Дорога памяти

В подмосковном парке «Патриот» главного храма Вооруженных сил на территории храмового комплекса будет возведена галерея «Дорога памяти». Здесь на основе специальных технологий представят имена и фотографии участников Великой Отечественной войны.

Каждый, кто помнит и чтит своего родственника, сражавшегося за Родину, может поделиться фотографиями и историей из домашних архивов, которые будут увековечены.

Для этого необходимо загрузить информационные материалы (фотография, Ф.И.О, дата и место рождения, история героя и др.) об участнике Великой Отечественной войны на сайт «Дорога памяти» (ссылка: <https://foto.pamyat-naroda.ru/>).

При отсутствии доступа к сети Интернет сведения об участнике войны можно направить через МБУ «Центр по работе с молодежью», расположенный по адресу: ул. Кисловодская, 11 (здание МБУДО «Детская школа искусств»), тел. 6-54-26, или через управление культуры, искусства и молодежной политики администрации города Эссентуки, расположенное по адресу: ул. Кисловодская, 11 (здание МБУДО «Детская школа искусств»), тел. для справок 6-50-39.

Полученная информация об участнике Великой Отечественной войны будет опубликована в рубрике «Военное достояние города Эссентуки» на официальном сайте управления культуры, искусства и молодежной политики администрации (<http://www.ess-kultura.ru/>) и на официальной странице в социальной сети Instagram (@esskultura).

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
Фото из архива редакции

АКТУАЛЬНО

Курортный сбор — на развитие инфраструктуры



Общественный совет Министерства туризма и оздоровительных курортов обсудил вопросы проведения эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Ставропольском крае. Почти два года отдыхающие в городах КМВ платят курсбор. В нынешнем году Эссентуки должны будут собрать свыше 80 млн руб.

Так, во всех городах средства были реализованы на объекты курортных территорий. Также на заседании представители администрации курортных городов обсудили планы на 2020 год по планированию расхода средств курортного сбора.

Эссентуки планируют продолжать благоустройство Курортного парка, пятигорчане — обустроить инфраструктуру на Машуке и горе Горячей. Соседи из Кисловодска хотят удивить отдыхающих новой городской площадью на Казачьей горке.

Во время заседания обсудили и так называемых курсо-

вочников. Все участники встречи сошлись во мнении, что препятствием в прозрачности статистики являются туристы, которые выбирают проживание в частном секторе, соответственно, не платят сбор, но пользуются курортными ресурсами — приобретают оздоровительные процедуры, посещают питьевые галереи и т.д. По мнению экспертов, этот вопрос необходимо проработать всем вместе и найти инструменты его решения.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото из архива редакции

РЕЙД

Социальный патруль

Три семьи, находящиеся в социально-опасном положении, посетили во время межведомственного рейда в составе социального патруля: ответственного секретаря КДН и ЗП администрации города Эссентуки, отдела опеки и попечительства управления образования администрации города, Отдела МВД России по г. Эссентуки.

Целью рейда стало проведение профилактических бесед, направленных на предотвращение совершения противоправных деяний как детьми, так и родителями. В ходе рейда выяснилось, что таких действий за период нахождения семей на профилактическом учете совершено не было. Составлены акты обследования материально-бытовых условий семей.

Рейды проводятся ежемесячно.

По информации КДН и ЗП администрации города Эссентуки

ПОЛЕЗНО

Выставка экологических идей под названием «Новая жизнь забытым вещам» собрала в детском саду № 14 всех поклонников оригинальных декора и игрушек.

Экологичные идеи

Ребята-экологи и педагоги представили тематические плакаты и рассказали, как можно и нужно беречь окружающую среду, не выбрасывая ненужные вещи, из которых можно изготовить новые интересные игрушки. В каждой группе детского сада, в экологической мастерской добрых дел папы и мамы вместе с детьми изготовили машины из пластиковых труб, театральные ширмы, наборное математическое полотно из ткани, а также бизборды.

Соб. инф.



НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



Все внимание старшему поколению

Председатели первичных ветеранских организаций города Эссентуки внесли предложения в перечень мероприятий в связи с празднованием 75-летия Великой Победы.

На сегодняшний день в городе проживают 48 участников ВОВ, 27 узников концлагерей, 7 — жители блокадного Ленинграда, 401 труженик тыла и 6200 детей войны.

Президентским указом 2020-й объявлен Годом памяти и славы. Ветераны совместно с молодежными организациями тщательно продумывают и готовят ряд мероприятий, но главное, выполняют призыв Владимира Путина наполнить эту важную дату живым смыслом и заботой о тех, кто приближал Победу.

— Из 48 участников Великой Отечественной войны только два человека смогут пойти на торжественные мероприятия, поэтому надо у каждого провести мини-концерт дома и торжественно поздравить. Еще предлагаем высадить 2980 деревьев в память о погибших эссентучанах, — сказала заместитель председателя Совета ветеранов г. Эссентуки Галина Рябых.

Особое внимание в совете — патриотическому воспитанию подрастающего поколения и передаче ему уникальных сведений о тех страшных днях в истории государства. В рамках проекта «Навсегда в памяти народной» молодежь курорта готовит цикл видеороликов о ветеранах.

По итогу были внесены предложения. Свои идеи озвучили члены первичек, педагоги, медики и представители здравниц курорта.

Валерия ПЕТРОВА
Фото автора



Общественный совет ОМВД России по городу Эссентуки ПОЗДРАВЛЯЕТ С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА! Желаем мужества, стойкости, человеческого характера, героизма, силы духа, мира и спокойствия.
Председатель ОС МВД по г. Эссентуки Р.В. АЙРИЕВ

26/Ф от 18.02.2020 г.

КОНКУРС ДЕТСКОГО РИСУНКА

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее — Минсоцзащиты края) от 6 февраля 2020 года №37 в 2020 году проводится краевой конкурс детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» (далее — конкурс детских рисунков).

Краевой конкурс детских рисунков проводится в целях привлечения внимания ребят к вопросам охраны труда средствами художественного творчества, формирования у подрастающего поколения отношения нетерпимости к нарушению требований безопасности труда, привлечения внимания к профессиям технической сферы и создания условий для определения приоритетов в будущем выборе профессий, а также привлечения внимания общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактики.

Материалы краевого конкурса размещены на официальном сайте Минсоцзащиты края: minsoc26.ru (Главная страница>Трудовые отношения>Условия и охрана труда>Мероприятия>Краевой конкурс детских рисунков «Безопасный труд глазами детей»).

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляет отдел трудовых отношений Минсоцзащиты края до 13 марта 2020 года.

Желающих принять участие в конкурсе просим проинформировать управление труда и социальной защиты населения администрации города Эссентуки по адресу: улица Новопятигорская, 20, каб. 10 или по электронной почте: trud2626@yandex.ru. По инф. УТСЗН администрации г. Эссентуки



25/Ф от 18.02.2020 г.

СТАТИСТИКА

О пожарах в январе

Сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы УВД и ПР ГУ МЧС России по СК (по г. Эссентуки и Предгорному району) и дежурными караулами ПСЧ-19 «2 ПСО ФПС ГУ МЧС России по Ставропольскому краю» осуществлялись выезды на 19 сообщений о пожарах на территории г. Эссентуки, из них в жилом секторе и на объектах различного назначения было 4 пожара. Основные причины возгораний: аварийный режим работы электрооборудования, нарушение правил ПБ при эксплуатации отопительных приборов.

Пострадавших нет.

Соб. инф.

НА ДОРОГАХ КУОРТА

Наезд на пешехода

10 февраля в Эссентуках на ул. Пушкина, 33а водитель, управляя автомобилем «Ниссан Кашкай», не снизил скорость, не предоставил преимущество в движении пешеходу, переходящему проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, в результате чего допустил наезд на 6-летнего ребенка, который был доставлен с различными травмами в нейрохирургическое отделение ЦГБ г. Эссентуки.

Отдел Госавтоинспекции обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть предельно внимательными при движении. Водителям рекомендуется быть особо бдительными в местах возможного появления пешеходов.

Пешеходам стоит ограничить использование гаджетов во время движения, снимать капюшон и наушники, переходя проезжую часть. Уважаемые родители! Проверьте наличие световозвращающих элементов на одежде ваших детей, сделайте их заметными на дороге!

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по инф ОГИБДД ОМВД России по г. Эссентуки

ВАЖНО

Противопаводковые меры приняты

С середины апреля до конца мая ожидаются дожди, обильные осадки. К такому погодному сценарию готовятся и в Ессентуках. Паводок и большая вода, звучало накануне на заседании администрации, – в городе нежелательны, но все гидротехнические сооружения, русла рек, ответственные службы готовы к такому сценарию.

Противопаводковые мероприятия — тема для города-курорта особенно важная. 18 лет назад Ессентуки попали под удар стихии. В случае ЧС в городе в течение шести часов будут развернуты 4 стационарных пункта временного размещения для приема пострадавшего населения до 800 человек.

Сейчас в городе предприняты все необходимые меры: согласован со всеми ведомствами паспорт готовности городского округа город-курорт Ессентуки к пропуску весенних паводковых вод в 2020-м, имеются паспорта безопасности гидротехнических сооружений. Комиссионное обследование их будет проведено до конца февраля.

Составлен комплексный план мероприятий по подготовке паводкоопасного сезона и пропуску паводковых вод на территории Ессентуков в 2020-м. Выполнены берегоукрепительные работы на р. Подкумок в районе улицы Шмидта. Это позволит защитить от затопления жилой микрорайон Прибрежный-2 на площади 12 га. Экономия вероятного ущерба до 900 млн рублей.

В этом году продолжится строительство лотка на Бугунте (свыше 800 метров). Краевое правительство выделило 55 млн рублей для продолжения строительства водоотводящего лотка во 2-м пусковом комплексе от моста по ул. Гаевского до переулка Ударного.



Все эти меры позволят вывести из потенциально опасной зоны подтопления часть улиц в центральной части города (пер. Володарского, ул. Чапаева, пер. Ударный).

Все это стало возможным благодаря слаженной и многоуровневой работе всех ведомств: как краевых министерств, так и городского УГОиЧС.

Анна БЕЛОУСОВА

Фото Александра КОВЫЛИНА

АКЦЕНТЫ

Новые комнаты – малышам

В детском доме № 35 был проведен ремонт, который позволит принимать самых маленьких детей – от рождения до трех лет. Группа для малышей была отремонтирована благодаря поддержке нескольких организаций.

Обустроены две просторные спальни для детей от рождения до трех лет, большая комната для досуга и занятий, душевая, туалетная комната, кухня, установлены посудомоечная и стиральная машины.

Помощь в ремонте игровой комнаты, кухни и санитарного блока – туалетной и душевой комнат – оказала компания «Холдинг Аква». Также коллектив детского дома благодарит за поддержку организации и частных лиц – ИП «Мусаелян Вардан Арменович», Максима Сиушкина и ООО «Пантеон» в лице директора Эдуарда Банделова.

– Теперь у нас есть шесть полноценных мест для малышей. Раньше не было группы для такого маленького возраста, сейчас мы готовы принимать маленьких детей, все нормы соблюдены – квадратура, температура в помещении, материалы для развития, продуманное питание, – рассказала заместитель директора по воспитательной работе Елена Осанова. – Благодаря этой группе мы можем разгрузить ближайшие родильные дома. Но желающих взять в семью ма-



лышей, к счастью, немало, многие отучились в школе приемных родителей и уже стоят в очереди, так что, надеемся, если малыши к нам попадут, то не задержатся и в ближайшее время найдут свои семьи.

Елена Осанова добавила, что детей могут принимать не только со всего региона КМВ, но и всей России, если это необходимо. Также, поскольку за новорожденными должен осуществляться особенный уход, штат детского дома был расширен, и новые специалисты готовы приступить к своим обязанностям, когда в детском доме появятся малыши.

Заместитель директора по социальной работе Ирина Фоменко: «Благодаря неравнодушным людям появилась возможность открыть группу от 0 до трех лет. Теперь у детей, уроженцев Ессентуков, есть возможность находиться в непосредственной близости к своим биологическим родственникам, что дает возможность провести работу с семьей для воссоединения с близкими людьми. А также принимать детей из других регионов на благодатной курортной земле».

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА



СОЦПРОС

Накануне 23 Февраля – Дня защитника Отечества, корреспонденты «Ессентукской панорамы» отправились на улицы города, чтобы выяснить, что значит для жителей «мужской праздник». Дополнительный выходной, дань традиции или символ воинской отваги и мужества.

День всех мужчин

Александр Соколенко, 35 лет, отдыхающий из Новокузнецка:

«Я не проходил срочную службу, давали отсрочку для учебы в аспирантуре. Нахожусь в запасе и в случае необходимости стану на защиту родной земли. Но к самому празднику не отношусь с особым трепетом, может, именно потому, что форму никогда не надевал. Так что если кто-то забывает поздравить, даже из родных, никаких обид с моей стороны не будет. Но и банкет не закатываю в этот день».



Олег Верещагин, 62 года, гость из Краснодара:

«Для меня это очень важный праздник. После Дня Победы второй любимый праздник в нашей семье. Ну а как по-другому? У нас мужчины выбирают военную карьеру уже несколько поколений подряд. У меня еще прапрадед при царской России служил, супруга все детство из гарнизона в гарнизон с родителями переезжала. Сейчас сын служит, и есть подозрения, что внучка пойдет по нашим стопам. Так что мы стараемся собраться в нашем доме всем семейством и устраиваем веселые и вкусные посиделки».



Марина Сорокина, 50 лет, Ессентуки:

«Мне кажется, на счет этого дня уже давно наступила подмена понятий – ведь поздравляют мальчишек с детского сада, и потом, кто служил, а кто нет, не разбираются. Так что лично я воспринимаю этот праздник как всеобщий, мужской. Я очень люблю дарить подарки и с удовольствием подбираю их каждый год для любимых мужчин».



Беседовала Валерия ПЕТРОВА

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

Дарите книги с любовью

579 книг подарили горожане, образовательные учреждения ессентукской МБУК «Централизованная библиотечная система» во время всероссийской акции «Дарите книги с любовью–2020», посвященной Международному дню дарения книг.

В библиотеках были организованы буккроссинги – свободный книгообмен среди жителей и гостей города, прошли мероприятия.

В рамках проведения Недели книгодарения для воспитанников МБОУ ДС №10 и их родителей сотрудниками Центральной городской библиотеки была проведена познавательная экскурсия по залам и от-делам, посвященная Неделе книгодарения.

Дошколятам понравились периодика, тематические журналы. Вместе с родителями они подарили библиотеке 12 книг.

Встретился с молодежью и ессентукский поэт, писатель Сергей Рыбалко, который не только провел творческий вечер, но и преподнес в дар 10 авторских книг.

Сотрудники библиотеки благодарят всех участников акции!

Соб. инф.

ПАТРИОТЫ

В Ессентуках прошло торжественное мероприятие по случаю 25-летия со дня создания военно-патриотического молодежного клуба «Пернач». В малом зале Детской школы искусств собрались воспитанники, выпускники, друзья и те, кто принимает участие в жизни клуба все эти годы.

Росгвардия будет опекать «Пернач»



Заместитель главы администрации города Евгений Герасимов зачитал поздравительный адрес от главы Ессентуков Александра Некрестова и вместе с руководителем ВПК «Пернач» Николаем Евдокимовым вручил ребятам благодарственные письма и памятные подарки. Теплые слова поздравлений звучали от большого количества людей – руководителя ставропольского краевого отделения всероссийской общественной организации «Боевое братство» Николая Борисенко, руководителя ессентуковского «Союза ветеранов Афганистана», делегатов из Республики Чечня, представителей МВД, общественных организаций, казачества и многих других.

За четверть века из-под

«крыла» «Пернача» выпорхнуло более пятисот человек. Многие из них отслужили в элитных войсках, поступили в военные учебные заведения и, конечно, пополнили ряды казачества. Сейчас клуб объединяет около полусотни ребят.

– На протяжении всего этого времени на базе клуба мы в первую очередь готовим к службе в армии. Занятия у нас проходят по казачьим дисциплинам – работа с холодным оружием, фланкировка, владение шашкой, нагайкой, копьем, кнутом, метание ножей. Также у нас преподаются верховая езда, рукопашный бой, военная тактика, патриотическое воспитание, – рассказал о работе клуба его руководитель, потомственный казак, поддесаул Николай Евдокимов.

Клуб интересен не только мальчишкам. Школьница Виктория Симиохина пришла вслед за младшим братом из любопытства, но так «втянулась», что за полгода дослужилась до звания сержанта и заняла должность старшины.

– Теперь мне очень не хочется уходить отсюда. Если раньше думала только об экономическом образовании, то сейчас все чаще задумываюсь о военной карьере, – поделилась Виктория Симиохина.

Во время чествования юбиларов стало известно, что между Центром спецназа Росгвардии и клубом «Пернач» достигнуто соглашение о подписании договора о шефстве – в ближайшее время будет разработан план совместных мероприятий, а воспитанники клуба впервые посетят расположение центра.

После официальной части в качестве подарка была представлена концертная программа – музыкальное поздравление вокального коллектива «Цветные сны» и ансамблей «Казачки Кавказа», «Раздолье», «Казачья душа».

Валерия ПЕТРОВА
Фото
Артура ВОРОБЬЕВА

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Разведчик Зубалов

Представляем вашему вниманию очерк о Герое Советского Союза ессентучанине Зубалове Феофилакте Андреевиче.

Он родился 15 сентября 1915 года в селе Гуниа-кала Цалкского района Грузии в крестьянской семье. Получив семилетнее образование, окончил потом два курса Цалкского педагогического техникума и стал сельским учителем. Работая в школе, Феофилакт одновременно окончил заочно и финансовый техникум в Тбилиси.

В 1936 – 1939 гг. Ф. Зубалов проходил воинскую службу в рядах Красной Армии.

С июня 1941 года Феофилакт Андреевич участвовал в Великой Отечественной войне, прошел путь от рядового разведчика до гвардии майора, командира батальона.

Скрытность, сноровка, хитрость, физические качества, умение владеть оружием – все это было свойственно разведчику Ф. Зубалову, приносившему из вражеского тыла так необходимые командованию сведения и имевшему на личном счету 40 захваченных «языков», ставшему командиром роты. 12 января 1942 года он был ранен. После лечения в госпитале – снова перерыв. Теперь уже он командир батальона 545-го стрелкового полка, несколько месяцев занимается его формированием и вооружением, обучением личного состава.

Летом 1942 года батальон занимает оборонительные позиции на дальних подступах к Сталинграду в районе донского городка Новая Калитва.

Несколько месяцев обороны, а в декабре перед батальоном была поставлена задача переходить к наступательным действиям – в частности овладеть стратегически важной высотой «Фигурная». Семь раз поднимал комбат своих бойцов в атаку, и только к вечеру сопротивление фашистов было сломлено. Всю ночь обескровленный батальон отбивал контратаки озлобленного противника, не верящего в потерю высоты.

С утра новый приказ: выбить немцев из Новой Калитвы. Задача была выполнена, отважный командир батальона награжден орденом Красного Знамени. В составе 62-й гвардейской стрелковой дивизии пошел на запад и батальон коммуниста Ф. Зубалова, уже дважды удостоенного ордена Красного Знамени.

Дивизия вышла на левый берег Днепра. Немецкое командование всерьез считывало не пропустить Красную Армию через эту естественную водную преграду. Весь правый берег был превращен в полосу сплошных мощных оборонительных сооружений, разбившись о которые, по замыслам гитлеровцев, советские войска захлебнутся в наступательном порыве и будут отброшены назад.

Однако они жестоко ошиблись. 28 сентября 1943 года в 3.00 седьмая рота батальона 184-го гвардейского стрелкового полка во главе с комбатом Ф.А. Зубаловым без предварительной и обязательной в подобных случаях артиллерийской подготовки



скрыто пересекла водную преграду. Противник обнаружил смельчаков лишь в непосредственной близости к правому берегу.

Вспыхнувшие осветительные ракеты и шквальный ружейно-пулеметный огонь, минометные залпы не смогли остановить на глазах тающие ряды гвардейцев – они выбрались на сушу и стремительным броском ворвались на передовые позиции гитлеровцев.

Рота отвлекла внимание на себя и облегчила переправу основных сил батальона, который обеспечил захват с. Мижурино Рог и двух важных высот в Верхнеднепровском районе Днепропетровской области.

В наградном листе, подписанном командиром 184-го гвардейского полка гвардии подполковником Луценко 9 октября 1943 года и хранящемся сегодня в Центральном архиве Министерства обороны, написано: «В течение 4-х суток батальон отбил свыше 15 контратак численно превосходящих сил противника, поддержанного танками и авиацией. За время боев батальон уничтожил свыше 15 танков и 6 автомашин и свыше 300 солдат и офицеров противника». Командир полка представлял отважного комбата к награждению орденом Суворова 3-й степени. Однако военный совет 37-й армии, учитывая стратегическую важность прорыва дивизии на правый берег Днепра и личную роль Ф.А. Зубалова в этой дерзкой операции, заключил, что он «...достоин присвоения звания Героя Советского Союза».

Сердце Героя Советского Союза, директора совхоза Южный и скромнейшего человека перестало биться 10 сентября 1968 года. Он похоронен в городе Ессентуки.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА
по материалам Ессентуцкого
историко-краеведческого музея
им. В.П. Шпаковского

ДЕНЬ РОССИЙСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

17 февраля у студенческих отрядов – профессиональный праздник. В Ессентуках молодежи известен студенческий отряд «БЭМС» (расшифровка в заголовке), основанный в 2002 году. Сегодня он занимается организацией отдыха и досуга детей в летних оздоровительных лагерях.

Боевые, энергичные, молодые, симпатичные

ИЗ ИСТОРИИ

Все началось в 1959 году, когда в студенческих отрядах было всего чуть более трех сотен добровольцев из числа студентов МГУ. Это движение стало настолько востребованным и важным социальным явлением, что за советские годы через студенческие отряды прошло около 13 миллионов молодых людей.



Ежегодно с 2005 года под руководством Людмилы Секретовой отряд «БЭМС» становится победителем в краевом смотре студенческих отрядов Ставрополя в номинации «Лучшие студенческие отряды Ставрополя», имеет множество дипломов и грамот за участие в различных конкурсах и фестивалях, спортивных соревнованиях. Их девиз «Вожатый, как свеча, – живет, пока горит».

Командир студенческого отряда «БЭМС» Дарья Яковенко рассказала, что работа в отряде идет круглогодично, недавно ребята были на торжественном собрании в Ставрополе по поводу дня студенческих отрядов, сейчас полным ходом идет подготовка праздничного мероприятия в Ессентуках в филиале СГПИ, на базе которого и основан отряд «БЭМС».

– Студенческие отряды являются огромной платформой для развития молодежи, они многопрофильные, хотя, конечно, главная задача – педагогическая. Мне, как командиру, очень нравится работать с детьми, я вижу отдачу, они довольны. Уверенно могу сказать, мы дарим им счастье, – поделилась Дарья Яковенко.

Инна ПРАВЕДНОВА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Это письмо пришло в адрес «Ессентукской панорамы» 18 февраля. Автор – жительница города Э.М. Чамурлиева. Спустя годы в этих простых строках чувствуются горечь и боль от потери. Мы надеемся, что военный комиссариат и поисковики поспособствуют в просьбе.

Эхо войны

«Здравствуйте, дорогая редакция! У нас есть тетя, ей уже 77 лет. Когда ее мама была еще только беременна, отец ушел на войну. Это было в 1942 году. Он даже не знал, кто у него родился. Через какое-то время пришло известие, что он пропал без вести. Мы пытаемся уже сколько времени найти следы, может, где-то в братской могиле он лежит, точное место гибели, потому что знающие его люди видели, как горел танк, в котором он находился. Но все они умерли. Очень хочется помочь нашей тете, если получится попасть на могилу, а

может, где-нибудь в документах хранится и фотография его, у нее даже этого нет. Звали его Калайчев Иван Анастасович, 1922 или 1923 г. р. Призывался из г. Ессентуки».

ОТ РЕДАКЦИИ

На портале «Память народа» размещена информация о ессентучанине Калайчеве Иване Анастасовиче. В графе «супруга» значится Калайчева Александра Петровна, место проживания – Ессентуки, кол-з им. Крупской. Дата призыва – декабрь 1941-го, пропал без вести в январе 1943-го.



ЗНАЙ НАШИХ!



Золото дистанции — у ессентучанки

«Первенство России по легкой атлетике (среди юниоров и юниорок до 23 лет) в Санкт-Петербурге в помещении выиграла знаменитая ессентукская легкоатлетка Катерина Алексеева. Сезон начался удачно для Кати – на минувшей неделе она одержала победу и во всероссийских соревнованиях «Русская зима» – бегунье удалось завоевать бронзу в беге на 800 метров с результатом 2.04.95.

На первенстве Катерине также не было равных в ее дистанции – бег на 800 м, юниорки, итог – «золотая» медаль с результатом 2.06.64 сек.

Тренирует Катерину Валерий Лемзин. Вот что он сообщил газете по телефону:

– Сейчас мы с Катей готовимся к стартам в Москве на чемпионате России по легкой атлетике среди взрослых. Он пройдет 25 – 26 февраля. Уверен, еще порадуем горожан и всех, кто болеет за легкую атлетику Ессентуков, Ставрополя, новыми победами и свершениями.

Соб. инф.

СПОРТ-ДАЙДЖЕСТ

Баскетболистки, браво!

Воспитанники СШОР ИВС г. Ессентуки выступили на высоком уровне на первенстве Ставропольского края по баскетболу среди команд юношей и девушек 2005 г. рождения и моложе в зачет X-летней Спартакиады учащихся Ставропольского края.

В соревнованиях приняли участие 10 команд юношей и 8 команд девушек.

Команда девушек была безусловным лидером соревнований, не проиграв ни одной игры, девушки завоевали 1-е место, 2-е у команды Предгорного района, ставропольские спортсменки стали третьими. Лучшими игроками соревнований признаны Виктория Дудукалова и Кристина Христостомова. Тренер команды – Алексей Вангулов.

Команда юношей заняла почетное 2-е место. Тренер команды Дмитрий Вербицкий. 1-е завоевали юноши из Ставрополя, 3-е заняли юноши из Пятигорска.

Соб. инф.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пожалуй, нет ни одного человека в нашей стране, который бы не знал о юбилейной дате этого года и не готовился к ней. Началась подготовка к празднованию 75-летия Победы и в клубе «Шанс».

Мастер-класс по самолетам



В преддверии 23 Февраля и в связи с приближающимися торжествами ессентукский коллекционер-любитель Виталий Митусов провёл мастер-класс по изготовлению моделей военной техники в Центральной городской библиотеке. Каждый участник мероприятия смог выбрать модель по душе, предварительно послушав, как использовалась военная техника, представленная на выставке в читальном зале, в годы Великой Отечественной войны. Не забыли, конечно же, и о знаменитом самолёте Як-3, на котором совершали боевые вылеты легендарные лётчики авиаполка «Нормандия – Неман». Его модель занимала почетное место на выставке.

Взрослые и дети погрузились в мир самолетов. Мамы школьников отметили, что подобные занятия гораздо полезнее и интереснее «компьютерного» досуга.

Подготовила Анна СКОРОБОГОВА



ПОЗИТИВ

На большом поле ессентукского Центрального стадиона прошла товарищеская встреча регбистов СКФО – первенство, приуроченное ко Дню защитника Отечества. Больше ста пятидесяти спортсменов из Чечни, КЧР и КБР приехали на курорт в прошедшее воскресенье.

Регби завоевывает популярность

Почти полсотни из участников составили спортсмены принимающей стороны. И в итоге команды 2003 – 2004 и 2007 – 2008 годов рождения стали серебряными призерами. Самые младшие ессентукские регбисты, 2010 – 2011 годов рождения, поднялись на высшую ступень пьедестала.

В Ессентуках уже на протяжении нескольких лет регби набирает обороты и школа регулярно становится организатором подобных встреч на своей территории. Мы можем гордиться не только победами на первенствах различного уровня, но и тренерским составом – каждый в прошлом профессиональный игрок.

– Регби развивает в человеке ум шахматиста, скорость атлета и силу борца, – говорит тренер ессентукской команды по регби Бесик Иремадзе.

Почетным гостем соревнования стал президент федерации регби в Ставропольском крае Владимир Коновалов. На этапе подготовки он оказал весомую поддержку в организации и принял участие в награждении грамотами победителей.

Фото Александра КОВЫЛИНА



АССОРТИ

Масленичные гуляния

1 марта в 12.00 на городском озере пройдет праздник «Есс-Масленица» с участием коллективов Городского дома культуры.

Гостей праздника ждут традиционные игры и конкурсы «Как на масленной неделе», концертная программа, интермедия театральной школы «Метаморфоза» и фольклорный хороводный флешмоб «Зиму провожаем, весну закликаем» от всеми любимого народного ансамбля «Казачья душа».

Организаторы рассказали, что в этом году гостей ждет символический выбор – пришедшим будет давать ленточку, которую надо привязать на одно из деревьев-символов. Так в итоге выяснится, что для ессентучан в приоритете и наиболее желанно: «семья», «любовь», «работа» или «деньги». Также в этом году ожидается еще одно нововведение, а вернее сказать, обращение к старинным обрядам. У чучела Масленицы будет особенный кармашек, в который любой желающий может положить записку с перечнем того, от чего хочет избавиться. Это могут быть вредные привычки, некоторые косметические несовершенства, ненужные привязанности. Считается, что действие обладает особой силой, поэтому стоит отнестись к данному предложению ответственно.

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ

Продается
ЛИНИЯ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ГРЕЧИХИ
Цена 8000000 (восемь миллионов) рублей. Торг возможен.
Обращаться по тел. +7 (905) 444-97-44.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. **Тел. (факс):** 6-66-63, 6-20-05.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г.
Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66.
Подписной индекс 29360. **Свободная цена.**
Номер подписан 19.02.2020 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 302. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru

27/Ф от 18.02.2020 г.